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Helmert nennt das Azimuth des vom Punkte A, ans gezogenen Verticalschmnitts, also a der
vorstehenden Figur 16, das astronomische, dagegen das Azimuth e der geoditischen Linie das
oceoditische Azimuth und entwickelt auf S. 332 (wiedergegeben auf 5. 488) des angefiihrten
Werkes den Ausdruck fir den Unterschied

belder zu
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worin s die Liinge der geoditischen Linie (Horizontalentfernung der beiden Punkte M, und N)
bedeutet, die iibrigen darin enthaltenen Grissen aber dieselbe Bedeutung, wie in dem Ausdruck 28)
(8. 123) fiir die Correction ¢ haben. In derselben Weise, wie die Correction ¢, 1st nun auch die
Correction ¢ ebensowohl an dem Azimuth « als an dem bisher gefundenen Richtungswerthe fir den
Verticalsehmitt von M, nach N, anzubringen. Die Berechnung von ¢ erfolgt aber am einfachsten
unter Anwendune des bereits berechneten Reductionswerthes d”. Denn dividirt man den Ausdruck 371)
durch denjenigen 28), s0 erhilt man
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oder, wenn man fiir — den numerischen Werth und zugleich s und / in Kilometern einfithrt,
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Mit Hilfe dieses Ausdrucks sind alsdann die Reductionen & tabellarisch berechnet worden, wie
das folgende Beispiel fiir die Beobachtungsstation Riden des Niheren zeigt.

Die so gefundenen Reductionen 7 und & wurden aber erst, wie spiter gezeigt werden wird,
wihrend der Netzausgleichung an den betreffenden Richtungen angebracht,

Roden.

: o e
Richtung, 5 gt H g " £ 4+ ¢ | aofdiaNull-
I richtr. rodoc,
Grosapirthen 313 g. 8o o.296 13 —0.0115 o S QL1

Henst . - a46.08 b Lol —0 . 08 + 1 =0 7 + G
Henkewalde, 5,08 35-40 T 108 — Q. 00LT —0,00I1 | -+0.0104
Leipziee . . 18,58 148842 0 TdT ftoris Lo.oogb | —o.0012 | 0.0034 | +0.0149
Collm 68.02 | 4626.72 | o©.333 | 13894 | to.oni8 | —a.ce43 | 4o.0075 | +o.0mge
Neupoderschan I0:3% LG T3 o.2fg 396 ~+-o.o0008 o 0, 0008 | <p0.0123
Rochlits . 4359 100 .09 D373 5094 ~+o, 0008 o.oc0t | to.o007 | +0.0133
Plaffenbery . | 46.43 3155 T4 o.a81 4483 —0,0156 | ==0.0031 —0.0L55 00040
|.'.il.'|i|"._lll"t':l_:_ BG.R1 '.-":I-HFI-'.-:I'H I.217 Giga —0, 0514 Lo.oody —0 D43 — 0 0] LR




